
 

 

 

  شماره صندلي :  
    نام و نام خانوادگي:  

  دهم ياز پايه:
  رياضي   رشته وكلاس :

   نام طراح:

  باسمه تعالي
  مديريت آموزش و پرورش 

  
  
  

  ٩٨-٩٧سال تحصيلي  دومآزمون نوبت 
  

  آمار و احتمال  سئوالات امتحان درس:
  ٣/٩٨/   تاريخ آزمون:
  دقيقه  ١٠٠  مدت امتحان:

   مصحح: نام

  جاي خالي را با عبارت مناسب پر كنيد:  ٢ 
  است. ....اي همواره.......................گزاره qدرست باشد، آن گاه  ∼)  p∧∼qو ( pالف) اگر ارزش 

  را مستقل گوييم اگر ..................................... A,Bدو پيشامد ب)
  آيد ه دست ميبتعداد كل داده ها، ...........................آن داده با تقسيم فراواني هر داده بر پ) 

  .دقرار مي گيرن............در صد داده ها بعد از............... ٥٠درصد داده ها قبل از و  ٥٠ت) در نمودار جعبه اي 

١ 

٧٥/٠   مناسب ترين گزينه را انتخاب كنيد. 
كه دقيقا تمال آنها پسر است. احمي دانيم كه دست كم يكي از فرزندان آنفرزندي  ٣ي ي يك خانوادهالف) درباره

٢) ١        فرزند پسر باشد؟ دو
٢                         ٧ (3

٣                       ٧ (4
١) ٤                      ٧

٧  
  ؟كندنمي رت كدام مورد تغييرضرب كنيم در اين صو Kها را در عدد مثبت ي دادهب) اگر همه

  ) ميانگين٤) واريانس           ٣) ضريب تغييرات           ٢) انحراف معيار           ١
  ٢١و ٢٠و  ٣و  ٤و  ١٨و  ١٨و  ١٢و  ١٤و  ٢و  ٨      پ) در داده هاي آماري مقابل مد چقدر از ميانه بيشتر است؟

٥) ٤                       ٢) ٣                     ٤) ٢                      ٣) ١  

٢ 

 . بنويسيد را زير هاي گزاره از يك هر نقيض . ١ ١/٥
  بخشپذير است. ٧و بر  3بر  ٥٢٥عدد  )الف
ݔ∀ب)  ∈ ℝ: ٢ݔ − 4 > ٠  

  بخشپذير است. 4عددي زوج باشد آنگاه بر   xپ) اگر 
 

3 

                                     ها ثابت كنيد :با استفاده از قوانين جبر مجموعه ١   A B A B A    4 
الف) بافرض ١/٥ ,A  ١ Aمجموعه ي ٢   كنيد .را با نوشتن اعضا مشخص  ٢

ب) نمودار مجموعه ي   , ,  ١ ٢ ٢  دستگاه مختصات رسم كنيد .در يك را  ١
٥ 

ع هر عدد نوشته است، طوري ساخته شده است كه احتمال وقو ٨تا ١هر وجه آن اعداد  روييك هشت وجهي كه  ١/٥
 3ضرب مكه عدد رو شده احتمال آندر پرتاب اين هشت وجهي  اول، دو برابر احتمال وقوع هر عدد غير اول است.

  باشد چقدر است؟
 

٦ 

஫ه  ඼ෙय़ آड़وز



 

 

هره سفيد م3مهره سياه وجود دارد و در ظرف دوم 4مهره سفيد و٦دو ظرف همانند داريم كه در ظرف اول   ١/٢٥
 ، اگر اينكنيم مهره سياه موجود است، يكي از دو ظرف را به تصادف انتخاب كرده مهره اي از آن خارج مي٦و

  باشد چقدر احتمال دارد از ظرف دوم باشد؟مهره سياه 
 

٧ 

١ A ,B  دو پيشامد از فضاي نمونه ايS  ܲمي باشند وሺܣሻ = ١
ሻܤሺܲو  ٦ = ܣሺܲ و ݌ ∪ ሻܤ = ٢

٥: 
 را بيابيد. ݌ناسازگارند،  A,Bالف)با فرض اين كه 

 را بيابيد. ݌مستقل اند،  A,Bب) با فرض اين كه 

٨ 

  }عددي به تصادف انتخاب ميكنيم. ,١،٢،٣..... ١٠٠٠از مجموعه   { ١
 ؟چقدر است بخشپذير نباشد ٧بخشپذير باشد اما بر  ٤بر اين عدد احتمال اينكه 

٩ 

  هاير زير را براي دادهمقادي باشد، ٢٥و ميانگين  باشد ١٠برابر  ١x , ٢x،  nx, ........4x, 3x  اگر واريانس داده هاي ١
  بيابيد؟  ١x3ــ ٢و   ٢x3ــ  ٢و  3x3 ــ٢و   4x3 ــ٢................وو ٣  -٢

  ) ضريب تغييرات     پ    واريانس                           ب)انحراف معيار                                الف)

١٠ 

 
 
١ 
 
 
 
 
١ 
 
 
 
٧٥/١  

 

  داده هاي زير طول عمر قطعات توليدي يك كارخانه را نشان مي دهد :
٢ – ٩ – ٨ – ٩ – ٦ – ٩ – ٧3 – ١ – ١١ – ١٠ – ١٥ – ١٢3   

  را براي اين داده ها محاسبه كنيد . مد و ميانهالف ) 
  را رسم كنيد  نمودار جعبه ايب)  

ه ا محاسبر  واريانس ، انحراف معيار و ضريب تغييرات) براي بررسي پراكندگي داده هاي فوق شاخص هاي  پ
  كنيد .

١١ 

٢١  و براي هر يك مثالي ذكر كنيد. روش هاي گردآوري داده ها را نام برده ٢  
ي كه داراي انحراف تايي از جامعه ا n=64اگر بخواهيم انحراف معيار برآورد ميانگين نمونه اي برحسب حجم نمونه  ٠/٧٥

  است به نصف كاهش يابد، حجم نمونه بايد چند تا شود؟ ٦معيار 
١3 

 ١٦ برابرن درس نفره در اي 3٦ تصادفي نمونة يك نمراتدر آزمون هماهنگ كشوري درس آمار و احتمال، ميانگين  ١
مون درس آمار و ميانگين نمرات آز ٩٥%باشد. بازة اطمينان  ٦ برابر تحقيق اين جامعة معيار است. اگر انحراف

  را بيابيد. آموزان احتمال اين دانش

١4 

 
  


